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1. Beräkna arean av det ändliga området som begränsas av kurvorna 

 xxyxx 2cos,
2

,0 === π
 samt av x-axeln. 

2. Beräkna arean av det ändliga området som begränsas av kurvorna 

xxyxxy sin12,sin12 +−+=+−=  

3.  Beräkna den volym som uppkommer vid rotation runt x-axeln av det område i xy-planet som 

begränsas av kurvorna  
2

sin,,0
x

yxx === π  samt av x-axeln. 

 

4. Beräkna längden av grafkurvan 70,2 ≤≤= xxxy  

5. Beräkna den största och den minsta möjliga Riemansummorna till integralen dxx∫2
1

23 då 

intervallet delas upp i 10 lika stora delar. Beräkna summornas mellanvärde och hur många procent  
avviker Riemansummorna från mellanvärdet.  

6. Beräkna närmevärde till integralen dxe x∫5,0

0

2 genom att byta funktionen mot MacLaurinspolynom 

av ordning 4 och integrera polynomet. Uppskatta felet. 

7. Beräkna om integralen är konvergent eller visa att den är divergent ( )∫∞ +1
22 1xx

dx
 

8. Beräkna om integralen är konvergent eller visa att den är divergent
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( )∫ −−
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Ledtrådar 

1. Kurvan  xxy 2cos=  skär x-axeln i 
4
π=x  och ligger ovanför axeln då

4
π<x  och under axeln då 

4
π>x . Så är arean ∫∫ − 2

4

4
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2cos2cos

π

π
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xdxxxdxx . 

2. Kurvorna skär varandra i  1−=x och 2=x . Då 22 xx >+ för 21 <<− x är arean 
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3. dx
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4. ( ) dxxxL ∫  ′
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5. Den minsta summan är ( ) 1,09,12,01,10,13 2222 ⋅++++ K , den största är 

( ) 1,00,29,12,11,13 2222 ⋅++++ K  
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7. Dela upp integranden i partialbråk, bestäm en primitiv funktion och beräkna gränsvärdet då 

∞→x  
 

8. 
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så det går bra att undersöka om 

( )∫ −−
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1 11 xx

dx
är divergent.



Facit 

1. 
4

π  

 
2. 5,4  
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5.  %5,6005,7455,7555,6 maxmin ±==== AvvikelseeMellanvärdSS  
 
6.  8575,0=Närmevärde Integrationsfel <0,0018 

7.  Konvergent 
4

1
π−  

8.  Divergent 
 


